
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 86
van DIRK DE KORT
datum: 18 november 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Exportvergunningen  -  Communicatie bij wijzigingen

Uit de bedrijfswereld komt geregeld de vraag of het mogelijk is om Vlaamse bedrijven die 
producten wereldwijd exporteren op de hoogte te houden van de nodige 
exportvergunningen voor bepaalde producten. Nu zouden de voorschriften of normen 
voor dergelijke vergunningen wijzigen zonder dat de exporteurs daarvan op de hoogte 
gebracht worden. Zo ontstaan er misverstanden die resulteren in boetes voor de 
exporterende bedrijven

Bij zo’n gewijzigd voorschrift of norm zou het naar verluidt ook een hele tijd duren 
voordat de nieuwe, juiste exportvergunning verkregen kan worden bij een aanvraag. 

1. a) Hoe kunnen Vlaamse bedrijven die producten exporteren op eenvoudige wijze te 
weten komen welke exportvergunningen nodig zijn voor welke producten, naar 
welke landen? 

b) Hoe worden wijzigingen nu gecommuniceerd? Ziet de minister hier ruimte voor 
verbetering? Zo ja, op welke manier? 

2. Zal het aanvraagproces voor zo’n exportvergunning efficiënter gemaakt worden 
zodat de looptijd korter wordt? Zo ja, op welke manier zal de minister dit 
aanpakken? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 86 van 18 november 2016
van DIRK DE KORT 

1. a) Wanneer het gaat over een ‘exportvergunning’, dan is in Vlaanderen enkel een 
exportvergunning nodig voor ‘strategische goederen’, d.w.z. goederen die op de 
lijst voorkomen van de Europese Dual Use Verordening en het 
Wapenhandeldecreet.
Hiervoor worden de bedrijven bijgestaan door het Departement internationaal 
Vlaanderen, dienst Controle Strategische Goederen.
De dienst is goed bekend bij de bedrijven die dergelijke goederen exporteren en 
geeft ruim informatie over de noodzakelijke vergunningen.

b) Op de website van de dienst Controle Strategische Goederen wordt er ruim 
aandacht gegeven aan updates van onder meer de technische lijsten en 
verplichtingen of embargo’s (zie http://www.vlaanderen.be/int/controle-
strategische-goederen). Via deze website vindt elk bedrijf dat vragen heeft in 
verband met exportregels de nodige telefoonnummers van de medewerkers en 
een algemeen email adres van deze dienst.

Daarnaast is de dienst actief met zgn. ‘outreach’ initiatieven. Dit zijn specifieke 
informatiesessies voor welbepaalde doelgroepen. Zo was er dit jaar in september 
een informatiesessie tijdens de door Flanders Investment & Trade georganiseerde 
Exportdagen. Nieuwe exportreglementen of -regelingen worden door de dienst 
Controle Strategische Goederen ook telkens gedeeld met de relevante 
sectororganisaties.

De combinatie van het snel ter beschikking stellen van nieuwe informatie op de 
website, het regelmatig informeren van specifieke doelgroepen en de 
beschikbaarheid van de dienst Controle Strategische Goederen voor het 
beantwoorden van individuele vragen biedt vandaag m.i. reeds voldoende 
waarborgen om snel en duidelijk informatie aan onze bedrijven te bezorgen.

2. Het steeds efficiënter maken van het aanvraagproces van de exportvergunningen is 
een continue zorg voor de dienst Controle Strategische Goederen, zowel in het belang 
van de betrokken bedrijven als van de dienst zelf.
Daarbij staat steeds het evenwicht centraal tussen een vlotte afhandeling van de 
aanvraag en de grondigheid van de analyse die gepaard gaat met deze aanvraag.
Een verdere digitalisering van dit proces zou de vlotte doorstroming zeker ten goede 
komen.
De dienst Controle Strategische Goederen werkt momenteel aan een project om deze 
digitalisering in de praktijk te brengen.

Als gevolg van de consultatieronde naar aanleiding van de optimalisering van het 
Wapenhandeldecreet is inderdaad gebleken dat een snellere doorlooptijd hoog op de 
verlanglijst staat van het bedrijfsleven.

De dienst Controle Strategische Goederen zal vanaf 2017 werken met indicatieve 
doorlooptijden die als dienstenniveau overeenkomst (Service Level Agreement –SLA) 

http://www.vlaanderen.be/int/controle-strategische-goederen
http://www.vlaanderen.be/int/controle-strategische-goederen


opgenomen wordt in het Ondernemingsplan van het Departement Internationaal 
Vlaanderen.


